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tale di proporzioni della quant i tà di far ine 
e loro derivati, daziate dall 'Amministrazione 
comunale nel 1897. 

5632. De Dominieis Ulisse da Ascea (Sa-
lerno), che per un cumulo di sventure po-
li t iche sofferte sotto il cessato Governo bor-
bonico ha completamente perduto le proprietà 
avite, chiede al Par lamento che adotti un 
qualche provvedimento in suo favore. 

5633. Galliano Giacomo ed altri, a nome 
della associazione dei supersti t i garibaldini 
residenti in Roma e delle altre società con-
sorelle del Regno, chiedono che la campagna 
del 1867 nell 'Agro romano sia pareggiata 
negli effetti a quella del 1860 nelle provincie 
meridionali e del 1866 nel Tirolo. 

5634. I l Consiglio comunale di Matera 
(Basilicata) fa voti perchè nel nuovo disegno 
di legge per la concessione del sussidio alle 
ferrovie complementari sia mantenuto fermo 
l 'antico termine di 70 anni. 

Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onore-
vole Torraca sul sunto delle petizioni. 

Torraca. Domando che quest ' ul t ima peti-
zione del Consiglio comunale di Matera sia 
trasmessa alla Commissione che esamina il 
disegno di legge per la concessione del "sus-
sidio chilometrico alle ferrovie complemen-
tari . 

Presidente. Se non vi sono opposizioni, così 
r imane stabilito. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Mazza. 
Mazza. Domando che la petizione, che or 

ora è stata letta, r iguardo al riconoscimento 
della campagna del 1.867 nell 'Agro romano, 
sia trasmessa alla Commissione che a suo 
tempo dovrà esaminare il disegno di legge-
che io mi sono onorato di presentare alla 
Camera nello stesso senso. 

Presidente. Se non vi sono opposizioni, così 
r imane stabilito. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto un congedo per 
motivi di famigl ia , gli onorevoli : Costa-Ze-
noglio, di giorni 6 ; Scaglione, di 8. 

(Sono conceduti). 
Interrogazioni. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca: In-
terrogazioni. 

La prima interrogazione è quella che l'ono-
vole Dil igenti ha rivolto ai minis t r i delle 

finanze e dell 'agricoltura e commercio, per 
sapere « se gli agenti delle Imposte furono 
autorizzati a tassare la plusvalenza dei va-
lori mobiliari, rendita, ecc., esistente nel por-
tafoglio delle Casse di r isparmio, ancorché 
questa plusvalenza non abbia portato alcun 
aumento di reddito, venendo così a colpire 
un capitale incerto ed instabile, e non il red-
dito, com'è dalla legge sulla ricchezza mo-
bile tassat ivamente prescritto. » 

Onorevole ministro delle finanze, vuol 
parlare Lei ? 

Garcano, ministro delle finanze. L'onorevole 
Diligenti , con l ' interrogazione testé letta dal 
nostro presidente, propone alla Camera la 
questione che si usa chiamare della plusva-
lenza; ossia, dell 'aumento di valore che si 
andasse verificando durante l'esercizio nei 
t i toli di credito posseduti dalle Banche po-
polari, dalle Casse di risparmio, dalle Società 
di assicurazione, e via discorrendo ; e chiede 
se questo maggior valore costituisca un red-
dito soggetto all ' imposta di ricchezza mo-
bile. 

Posso dare all 'onorevole Dil igent i una ri-
sposta, che spero troverà sodisfacente. Nel 
disegno di legge inti tolato : Modificazioni 
alle leggi sull ' imposta di ricchezza mobile, 
e che trovasi già davanti alla Camera, al-
l 'articolo 11, è proposta la risoluzione della 
questione ; nel senso desiderato dall'onorevole 
interrogante. 

E proposto, cioè, che si dichiari non co-
st i tuire reddito soggetto al l ' imposta di ric-
chezza mobile il maggior valore che vengono 
ad acquistare, secondo i l is t ini del corso di 
Borsa, i t i toli di credito posseduti da quegli 
Is t i tu t i che ho poc'anzi indicato, quand'esso 
non sia realizzato colla liquidazione, quando 
cioè costituisca una speranza, piuttosto che 
un guadagno. 

Credo che questa risoluzione sia perfetta-
mente conforme ai desideri dell 'onorevole 
Diligenti . In ogni modo, sul merito, sarà me-
glio r imandare ogni apprezzamento a quando 
verrà, come mi auguro sia presto, in discus-
sione il disegno di legge, al quale ho fatto 
richiamo. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole Diligenti . 

Diligenti. Mi dispiace di non potérmi dichia-
rare completamente sodisfatto della risposta 
dell 'onorevole ministro. È verissimo che nel 
nuovo disegno di legge all 'articolo 11 si 


